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Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.
Angusstus 15 én uj előfizetést nyitót 

'tank a Debrecenre. Kérjük azokat a 
“Sásaiéit előfizetőinket, akiknek előfize­
tésük Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
»sétküldésében akadály történjék.

Az erőszak.
(sz. n.) Az ügyvezető kormány 

megy, az ügyvezető kormány marad : 
ez a két hir egyszerre érkézéit egy 
napon, fejérváry vasárnap váratlan ha­
zajött Karlsbadból, egy hir szerint azért, 
mert Kossuth odaérkezett, más hir sze­
rint azért, mert értesült a koalíció azon 
szándékáról, hogy a kormányt vád alá 
helyezi s ezért sietett haza. — És igy 
tőpkődnek szerte-széjjel a különböző 
hírek, jórészt ellenőrizhetlenül.

Annyi azotiban bizonyosnak látszik, 
hogy az ügyvezetők helyzete kissé 
komolyabbá alakul! a vád alá helyezési | 
kérdés fölvetése után, mint volt azelőtt, j 
Helyzetük, ha még egyáltalán ez lehet- j 
^éges, komolybodik és súlyosbodik. — 
Van egy szócsövük nekik Béc.-:ben. 
Ami tőlük egészen természetesnek lát­
szik. Nekik, az ügyvezetőknek olyan 
szócső kell, amely Bécsben van és 
.amely németül, illetve osztrákul trom­
bitál. És a szócső már fújni kezdi rész­
ben panaszait, részben fenyegetéseit. 
.Panaszolja, hogy a koalíció példátlan

határozatokat hozott a minisztérium el­
len s ez okozta fejérváry hirtelen le- 
utazását Karlsbadból. Lám már fürdőzni 
sem hagyják szegényt. így siránkozván, 
elmondja utána a fenyegetést, hogy 
ilyen állapotok mellett a kormány nem 
maradhat továbbra is tétlenségben és 
passzivitásban még a jövő hó közepéig 
sem. Mert elveszti a tekintélyét — 
mondja a jó naiv bécsi szócső — és 
ha azt elveszti, nem vezetheti tovább 
is az ügyeket. Ennélfogva kényszerítve 
van arra, hogy megváltoztassa eddigi 
magatartását s esetleg uj kormányt 
alakítson.

Nos, ami az ügyvezető kormány 
tekintélyét illeti, abból már aligha van 
veszteni való, attól ugyan nem félhet­
nek. De eddigi magatartásukból ki akar­
nak lépni, már ki is leptek s kezdőd­
nek a megyék megfenyegetései s a 
hatósági hozott határozatok megsem­
misítései. Úgy látszik, hogy az újabb 
kormány is ezzel kezdődik, de hogy 
mivel végződik, azt még ebből sem le­
het tudni. Elvégre a törvény hatóságok­
nak joguk van határozataikat még ak­
kor is újból meghozni, ha törvényes 
kormány semmisítené meg azokat. A 
jelen esetben az ügyvezető leiratát nem 
is tartozik tárgyalni, mint például Szé­
kesfehérvár polgármestere a megsem­
misítést tartalmazó miniszteri leiratot 
nem is viszi közgyűlés elé, hanem föl- 
ir a miniszterhez, amelyben fenntartja

a hozott közgyűlési határozat érvényes­
ségét. A megyékben pedig egyre-másra 
gondoskodnak a jóléti bizottságok arról, 
hogy a fölfüggesztendő tisztviselők 
anyagiakban bajt ne szenvedjenek, ön­
kéntes adományokból gyűlnek össze 
nagy összegek, amelyeknek minden 
krajcárja tanúskodik a hazafiság mel­
lett és a kirendelt bécsi ügyvezetők 
ellen.

Erőszakoskodásuk mint eddig nem 
ért célt, ezentúl sem fog érni. Ha még 
jobban erőszakoskodnak, még erősebbé 
teszik a nemzeti ellentállást s az ü 
kapkolódó eljárásuk mellett még jobban 
fog mutatkozni az utóbbinak méltóság- 
teljes és nyugodt magatartása. Ha azt 
akarják elérni, ezt elérhetik, de mást 
nem. Es hiába rendezkednek be úgy, 
mintha évekig akarnának a helyükön 
maradni, mert az ö napjaik meg van­
nak számlálva, a nemzet régen ítélke­
zett fölöttük és azon az ítéleten nem 
változtit semmit semmiféle fenyegetés

Politikai válság.
Már csak három hét választja el az or­

szágot a képviselőház összeillésétől. A kibo- 
nyolulás természetes folyamata teljes erővel 
megindult A szabadelvű párt felbomlása fel- 
tartóztathatlan. Nincs már hatalma felette a 
Tisza bóknak sem. Hiábavaló volt a dara- 
bantek szövetkezése a szooiálistákkal is, a

A dráma vége.
A moder Sapho, a Lobogó csákók és a 

Buja stanzák hírneves Írója a dolgozó asz­
tala előtt'ült.

Az asztal előtt, a melyet áhítattal néz­
tek a bojhos hajú, csokros nyakkendőjii költő 
süvőlvények, ha kivételes kegyként a költő 
asszony titkos szentélyébe volt szabad lép- 
niök.

Ez a szentély szakasztott mása volt a 
primadonna fészkeknek. A falai teleaggatva 
koszorúkkal, szallagokkal, ismert festők de- 
dikaoiós szin vázlataival; asztalkái zsúfolva 
apró csecsebecsékkel, néhány diszkötősü 
könyv és a padozaton buja szinkeverékü sző­
rijei. Az Íróasztal maga csak éppen akkora, 
begy egy-egy primadonna levél megiródhas- 
«ék rajta.

És mégis erről, a szinte játékszer kiosi- 
ségü asztalkáról, ebből a puha asszony fé­
szekből szálltak ki az 6 dalai, ezek a tüz- 
znadarak, a melyeknek minden tolla piros 
lánggal lobogott móg a nyomdafesték fekete 
kópiájában is A rimei cuppantak, sóhajtoz­
tak, sikoltozlak és bizar módon, kuszán ősz 
»zegabalyodó sorai vonaglottak, vad ölelke­
zésben fonódtak össze. ____

Róla álmodoztak szentimentális diákok 
és a józan szaldakontisták s a dalait, ezeket 
a pőre dalokat, a melyekben egy izzó asz- 
szonyi test titkai kinálóztak, falták az em­
berek.

Az asszonyok irigyelték és gyűlölték, a 
férfiak pedig sóvároglak utána.

És ez a körülrajongott, irigyelt, ez a 
pogányos pőreségében érdekes asszonypoéta 
olyan csüggedten, olyan kimerültén ült Író­
asztala előtt, mint valami vézna varróleány, 
a kinek arcszinét meglopták a munkában 
virrasztóit éjszakák s kékgyiirüs szeme előtt 
égető tiizcsomóba fut össze a himzőfonalak 
tarkasága.

Csüggedt volt és halálosan fáradt. Ke 
zei zsibbad'an bevertek az angol bőrszék 
kórján, szomorú feje bág} adtan süppedt, mel­
lére s vigasztalanul nézte az asztalon szerte- 
szórtan heverő papírlapokat, a melyeken 
tántorgó betűsorok feketéitek. Törlósfoltok, 
félbemaradt mondatok, árva verssorok, a 
melyeknek hiába kereste párját, hogy rim- 
csókban csendüljenek össze.

Sokáig nézte vergődése bizonyságait, | 
azután hirtelen a tintatartóra dobta a tollát, | 
s ideges, fehér kezével apró rongyokra tépte [ 
a sok félbemaradt strófát és szorteszórta. i

A papirszeletek fáradt pillék módjára 
szállongtak a levegőben, végül tétován ültek 
meg a szőnyegen.

Az asszony pedig ilyenkor oly dacos, 
oly követelő tartása fejét tenyerébe temetve 
sokáig, sokáig sirt.

Szomorú csend ült a csillogó meleg­
fészekben s a siró asszony alig megrebbenk 
ajakkal sóhajtotta :

— Hiába ! Nem tudok, nem tudok 
írni . . .

A függöny mögül pedig, amely a szom­
széd szoba nyitott ajtaját takarta el, mintha 
visszhangja kélt volna a csüggedt panasznak:

— Hiába 1 Nem tudok, nem tudok írni.
Az asszony sírása felbugott olykor s 

ilyenkor az ökleit nyomta a szájára, hogy 
elfojtsa feltörő zokogását.

A szomszéd szobában nesz támadt. 
SzBjggatott, halk, rekedt köhögés hallatszott 
át ide a puha fészekbe és papiros lapok 
suhogása. A köhögés egyre hangosabb lett, 
fuldokló hőrgésóvé valami szerencsétlennek, 
a kinek már nem is jut elegendő az úristen 
ingyen levegőjéből.

Az nsszonypoéta riadtan ugrott föl és 
szinte Rikoltva szaladt ki a száján :

— Már ujra rohama van. ______

Szinefiagyott rufiáfíat
Iwal'OM fest,

Hrabéczy Antal
gőzerőre berendezett ruhafestő intézete

Debrecen, Széchenyi t 42.
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nemzeti jogokért megindult mozgalmat ez 
sem tudta feltartóztatni, sőt megszaporitotta 
a szövetkezett pártokat, mert a szabadelvű 
párt széthullásával azok fognak erősödni, 
hiszen minden kísérlet uj pártalakulása a 
képtelenséggel határos.

Szeptember 15-én, amikor a Ház újra 
összeül, nem lesz már (a Tisza-fiók néhány 
gyászvitézén kívül) pártja a magyar parla­
mentben az osztrák császárnak és a német 
vezényszónak. A nemzeti törekvések már 
most nem lehetnek többé kérdésesek. Fel­
tétlenül érvényesülni kell azoknak, mert 
az egész ország akarja, még a nemzetiségi 
képviselők sem mernek ellenállást kifejteni a 
nemzeti akarat érvényesülése ellen.

Külföldön is egyre tájékozottabbak a 
magyar nemzet követeléseit illetőleg. Most 
már alaposabban ösmerik e kérdést és nem 
oly elfogultan tárgyalják, mint néhány 
hónap előtt, amikor még úgy látták, hogy a 
véletlen folytán felülkerekedett kisebbség 
erőszakoskodása az, ha már látják, hogy a 
nemzet osztatlan meggyőződése az. Külö­
nösen a berlini politikai körök véleménye 
változott meg alaposan és csodálatoskép 
Ausztria felbomlását látják a Habsburg ház 
rideg elzárkózottságának végső következ­
ményének, amire már is — készülnek.

Most már szó sincs többé politikai vál­
ságról, de annál határozottabban nyomul 
homloktérbe az alkotmány válság. Ha ed­
dig szó lehet előzetes alkudozásró a szövet 
kezelt ellenzék és az uralkodó közt, most 
már többé szó sem lehet, annyira átmentek 
a nemzet vérebe azok. Most fog elválni, 
van e alkotmányos, magyar király, a ki a 
nemzetének természetes követeléseit szente­
síti, vagy nincs és nem is volt soha, ha a 
■szentesítést megtagadja.

Más nem jöhet: csak az alkotmány 
felfüggesztése és ezzel a Habsburg — biro­
dalom összeomlása, vagy pedig a nemzeti 
ügy diadala és utána nemsokára a personal 

aio, mert az általános választói jog beho­
zatalának első sorban is ez lesz a természe­
tes következménye.

Báró fejórváry a királynál.
A félhivatalos Budapesti Tudósító nak 

jelentik lschlböl:
A király lschlböl e hónap 25 én az 

augusztus 28—30. napjain Dél-Tirolban Cles 
■és Fondo körül tartandó hegyi gyakorlatokra 
megy. lschlböl való elutazása előtt báró fe

jérváry Géza miniszterelnököt fogadja a 
király, a kinek a miniszterelnök a magyar- 
országi politikai helyzetre nézve tesz jelen­
tést, illetőleg javaslatokat.

A szabadelvű párt, bomlása.
A szabadelvű párti huszonhármasok 

tegnapelőtti értekezletéről: tudvalevőleg nem 
adtak ki órdembeli értesítést, mert a tanács­
kozás tagjai becsületszóval fogadták meg, 
hogy a vitáról és elhatározásukról közlésre 
hirt nem adnak. Ennek dacára a Tisza Ist­
vánhoz közel álló lapok ma részletes tudó­
sítást közölnek az értekezlet lefoly ásáról tel­
jesen azon szellemben, a hogyan fejérváry 
szeretné a bomlási process üst elképzelni.

azután Ivvatva arra, hogy az eljövendő par­
lamentáris többségre támaszkodó kormány­
nak programmot adjon s eképpen megszün­
tesse az eddig fennállott gyakorlatot, amely- 
lycl a kormány enuneiálta a maga program­
ját s a többség csak csatlakozott hozzá. A 
szabadelvű párt egy része most, ha ez a 
mozgalom meg nem indul, a koalíció egyes 
pártjaihoz csatlakozik s a mozgalom tervezői 
és a mai konferencia állásfoglalása éppen 
ennek megakadályozását célozza, olyképpen, 
hogy az akcióban részes külön csoport a 
párt keretéből kilépő elvtársakat magához 
vonzza.

A tanácskozáson — a jelzett értesülés 
szerint — az egyes képviselők a következő 
vőleményöknek adtak kifejezést:

Nagy Ferenc felvetette azt a kérdést, 
ne lépjenek■ e ki a párt kötelékéből azon­
nal. Azt hiszi, hogy ha ezt tudatnák nyom­
ban a párt elnökségével, ez leginkább elő­
segítené a hatvanhetes pártok koalícióját a 
kibontakozás céljainak elérése érdekében.

Szivák Imre egy tervezetet készített, 
melyet határozati javaslat alakjában óhajt a 
szabadelvű párt értekezlete elé terjessteni. 
Ez a tervezet abban sarkallik, hogy a ma­
gyar-osztrák viszonyban a teljes paritás ér­
vényesüljön. Ezen az alapon kíván a hat­
vanhetes pártoknak uj, esoportosulási pontot 
alkotni.

Miklós Ödön kívánatosnak tartja, hogy 
mindnyájan vegyenek részt az augusztus 
23 iki értekezleten, A pártkonfereneián azt 
hiszi, a mostani értekezletnek indítványoz­
nia kellene, hogy » párt mondja ki a meg­
szűnést, a feloszlást. Ha a szabadelvű párt 
mostani mivoltában fenmarad, tétlenségre 
lesz kárhoztatva. Már pedig azt a program- 

j mot, amelyet ez a párt magáénak vallott,

írósággal hangsúlyozzák a nemzeti szempon­
tok érvényesítésének szükségét, hanem he­
lyezkedjenek nyíltan a magyar vezényszó 
álláspontjára.

Semsey Boldizsár csak azt akarja, hogy 
egységes megállapodással lépjenek a párt elé 
és valamennyien jelenjenek meg a konfe­
rencián.

Sándor Pál a szabadelvű párt egységé­
nek megbontását sem a helyzet tisztázásá­
nak gyorsabbá tétele, sem a kiegyezési alap 
szempontjából célravezetőnek nem találja.

Miklós Ódán, Osztrolucky Miklós, 
Demkó Kálmán szólották ezután; az utóbbi 
kifejtette, hegy a szabadelvű párt esetleges 
feloszlása végzetes kárt jelentene a politi­
kára, c-ak uj pártalakulásra van szükség, de 
éppen a szabadelvű párt szempontjából szük­
séges s legyen a vezér akárki azt követni 
kell, de együttes erővel.

Nagy Ferenc szólott még. Azután báré 
Dániel Ernő összegezte a mondottakat, pre- 
cizirozta a mozgalom céljait. Végül a Szívák

Eszerint a huszonhármasok értekezlete­
inek célja az volna — mint azt az elnöklő j 
báró Dániel Ernő precizirozta — hogy ki- j 
mondják a készséget arra, hogy a párt sem­
miképpen sem akarván a kibontakozást aka­
dályozni, szívesen hozzájárul egy oly hídnak 
építéséhez, amelyiken át a mai pártkeretek- i 
bői mindenki politikai önérzetének feláldozása 
nélkül ráléphet a semleges térre, amelyiken 
az azonos elvek alapján egymást megértők 
elkészíthetik és pedig személyekre való te- ! 
1eintet nélkül a kiegyezés alapján álló, a | 
nemzeti közérzületet megnyugtató és a hé- j 
kés megoldásnak a korona részéről is elfő- ; 
gadható programmját. Ez a tömörülés volna

egyszerűen elesni nem engedhetik.
Dániel Ernő báró fejtegeti, hogy az uj 

csoportosulás, amelynek alapelve a nemzet 
és a korona esetleg eltérő felfogásának ki­
egyenlítése és pedig kölcsönösen elfogadható' 
kompromisszum utján, megszabhatná azután 
azt a programmot, amelyet az eljövendő s e 
többségre támaszkodó kormány követni 
tartoznék. ,

Issekutz Győző a kormány működésén 
kezd'e s fel akarja szólittatni a szabadelvű- 
párttal a kabinetet, hogy helyét hagyja eL 
Ezután határozati javaslatot adott be aziránt, 
hogv a katonai kérdésekben necsak áltálé-

A fu'dokló köhögés elhallgatott és va­
laki fáradt, kétségbeesett hangon nyögte :

— Rizs, jöjj ide királynőm !
A királynő, a szegény siró asszony 

gyorsan fölitatta alágördülő könnyeit s a 
függönyt félrevonva, besictett az oldalszo­
bába.

Az ágy párnái közé süppedve egy por- 
színü ritkahaju, lázasan csillogó szemű csont­
vázé mbcv feküdt ott sikoltó, fütyülő lélegzés­
sel kapkodva az élet után.

A hatalmas, életerős testű nő letörülte 
a beteg homlokáról a fagyos verítéket és 
italt nyújtott neki s néhány csöppnyit a 
kéküveges on/osságból, a mire azután aláb- 
hagyott gyötrelméé vergődése és megszólalt 
a kínlódó emberroncs.

— Vége, látod mindennek vége. Már 
nem tudok dolgozni. A verssoraim bicegve 
tántorognak és a rímeim dadogva kapkod­
nak levegő után. Épp mint én. Es olyan 
üres a fejőm és olyan fakók a gondolataim. 
Talán a gondolatok is megkapják a tuber­
kulózist •? Egy lehet könnyen. Az a legkeserve­
sebb, hogy elapad a forrás, én gyönyörű 
királyasszonyom s vége a dicsőségednek, 
vége az ürömömnek, egyetlen örömömnek 
örökre.

— Ne vádold magadat — felelte a

beteg. így volt ez rendjén. Hiszen a mi bol­
dogságom volt ebben a szomorú életben, 
azt teneked köszönhettem.

Dehogy is voltam mártír. Te voltál az 
én mártírom. Hát ihattam volna nélküled a 
dicsőség, a siker forrásából ?

— Azt mondod, hogy te is ittál belőle, 
Riza. És hogy érdemtelenül ittál. Mily bal 
gaságokat mond az én lelkem fele. Hiszen 
a testvérem vagy ; a verem vére, az életem 
jobbik fele. Te nélküled egy cseppje sem jutott 
volna nekem az élet forrásának.

Nekem adtad a dicsőség örömét, a föld 
terhének, a ki a börtönben szedte magába 
a halál csiráit.

Igen, Wilde Oszkár is fegyenc volt.
De az 6 szenvedése a törvénynek bűne 

volt, mert kórházban lett volna az őrületbe 
szédült lángősz helye : de én ¥ Én közön­
séges gazember voltam, mind a többi tolvaj. 
Helyén volt, hogy becsuktak.

Pedig — látod — király voltam a szi­
vem szerint és egy pár rongyos bankjegy 
miatt megérdemeltem a börtönt.

Az mit sem változtat a dolgon. Hagy­
nom kellett volna, hogy könyörülő emberek 
temessék el a szegény jó anyánkat. De lopni? 
Pfuj ! . . . Hát becsuktak. Igen, ott hagytuk

el. Hiába írtam volna azután tűzzel ős ró­
zsavérrel ; egy közönséges tolvaj költeményeit 
ugyan ki adta volna ki ? Hogy a te verseid­
nek hitték, úgy e, hogyan kaptak rajta. Es 
látod a te neved az ón nevem, a te dicső­
séged az enyém is. Elepedtem volna szóra­
ján, ha az ajkam ,sohasem Ízleli meg di­
cső-ég édes italát. És lásd, most nyugodtan 
megyek el. Mert elmegyek, Riza, ezt tudnod 
kell. Hanem azért ne sírj. így van ez rend­
jén. A dalainkat mind megírtam, s a tüzek 
kiégettek. Vége van, Riza ; a forrás elapad 
Majd férjhez mégy, ón szép királynőm és 
nem csodálkoznak majd rajta, hogy hall­
gatsz. Hiszen fészekrakáskor, mikor boldog, 
a madár sem dalol. A verseinket pedig, 
mert a kettőiké azok, — tedd majd ? ko­
porsómba, Ne sírj, ne zokogj, Riza. Almos 
vagyok, halálosan fáradt. Ne költögess. — 
Aludni vágyom.

És elaludt.
Az asszony pedig, a modern Saphó a 

halott csontvázra borulva vergődve jtyie- 
székelt:

— Elmentél ón drága vérem! Elapadt 
a forrás . . . elapadt a forrás.

P&lásthy Marcell.
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ffíe határozati javaslat tervét, Miklós Ödön 
éa Iaeekutz indítványát egy ötös kiküldött 
bizottság elé utasították, hogy a bizottság 
acaket megegyeetetve, a párt elé terjesztendő 
határozati javaslatba foglalja s megállapi■ 
tolták a konferenciáról kiadott néhány soros 
hivatalos értesítést.

A pártkonferenciát megelőzőleg aug. 
hnezonhetedikén smét összeülnek s a bizott- 
•ág ekkor terjeszti elő dolgozatát.

Kilépések * szabadelviipártból.
A huszonhárírások tegnapelőtti értekez­

lete után az összegyeztető ötös kizottság 
filést tartott, a melyen megegyezésre jutot­
tak Szivük Imra, Miklós Ödön és Issekutz 
Győző külön előterjesztett határozati javas­
lati dolgában Az ötös bizottság a három 
határozati javaslat ellentéteit elsimította és 
megállapodásra jutott arra nézve, hogy a 
28 án tartandó pártértekezlet elé minő javas­
latot terjesztenek. Az ötös bizottság megál­
lapodását a huszonhármáé bizottíág augusz­
tus 22-éré összehívott bizalmas értekezleten 
Mül fogja vizsgálni. b öltétien bizonyos, 
hogy a huszonhármán bizottság tagjai ta­
lán egy-ketté kivételével mind kilépnek a 
azabadelvüpártból.

Most már, mint maguk a kilépők — 
mondják, mozgalmuk nem is annyira contra 
ssabadelvüpéi t, mint inkább contra Tisza 
irányul. A huszonhármasoknt több szubad- 
elvüpárti képviselő fogja követni a kilé­
pésben.

A szegedi szocialisták.
Szegedről jelentik nekünk : A szegedi 

szocialisták vasárnap népgyülést tartanak, 
amelyre levélben meghívtak Bán ily Dezső 
bárót is. Abban az esetben, ha a népgyülé- 
sen nem akarna részt venni, fölkérték, hogy 
levélben írja meg az általános választó 
jogra vonatkozó véleményét. A szegedi II. 
kerület képviselőjét, Polczner Jenőt ma kül­
döttség kereste föl ugyanebben az ügyben. 
Polczner kijelentette, hogy régi hive az 
általános titkos választói jognak, de az ő 
véleménye szerint a választójogot a ma­
gyarul Írni és olvasni tudáshoz kellene 
kölni. Felolvasta 1896 ban elmondott s 
ugyanakkor nyomtatásban megjelent pro- 
grammbeszédót, amelyben ugyanezt a nézetet 
vallotta. Végül fölkérte a küldöttség tagjait, 
hogy a vasárnapi népgyülésen tolmácsolják 
nézetét.

Jkz újjászervezett azociálieták gyűlése.
A magyarországi újjászervezett szociál­

demokrata párt Szent István napján megyei 
bizalmi férfiait országos nagygyűlésre Buda 
pestre egybehívta. Ezen a nagygyűlésen, a 
melyen a párt országgyűlési képviselete is 
nászt vesz, végérvényesen elhatározzák, hogy 
minő magaviseletét tanúsítanak a koalíció 
állásfoglalásával, szemben az általános vá­
lasztó joggal. A naggyülést a főváros köz­
gyűlési termében tartják meg. Eddig a kö­
vetkező megyék vezető szervezetei jelentet­
ték be, hogy a budapesti nagygyűlésre kép 
viselőiket elküldik . Bihari, Csanád, Csong- 
rád, Jásznagykun Szolnok, Pest, Baranya, 
Sékés, Tolna, Somogy, Szabolcs, Veszprém, 
Buniesó Szörény, Komárom, Hajdú, Arad és 
Vas megyék. Érdekes, hogy erre a nagy­
gyűlésre kristóffy belügyminisztert, úgyszin­
tén az ellenzéki pártok vezérembereit is 
meghívják.

fejérváry felköszöntője.
fejérváry Géza báró darabont miniszter- 

elnök pénteken a király születésnapjának 
évfordulóján diszebédet adott. A diszebéden 
a túlzott lojalitás mezében tündökölni sze­
retők kivétel nélkül megjelentek.

Bár a fejérváry hoz közei álló lapok úgy 
hirdették, hogy a kormányelnök mélyreható, 
a politikai válság egész anyagát átölelő, 
nagy jelentőségű beszédet fog tartani, a 
diszebéden fejérváry mindössze egy rövid 
felköszöntőt mondott. A pohár köszöntő tar­
talmával felesleges vitába bocsátkozni. .4 di­
cséret csak akkor őszinte és igaz, ha minden 
tekintetben fedi a valót.

Hogy fejérváry köszöntése megfelel-e 
ezen elemi tó élnék, bocsássuk felköszöntő­

jét alább a hazafiak tárgyilagosan használt 
bonekése alá. A pohárköszöntő a következő:

— Isten kegyelmével a mai napon tölti 
be ö császári és apostoli királyi felsége éle­
tének 75-ik évét. Tekintsünk vissza arra az 
időre, midőn u felsége a magyar nemzettel 
egyetértőleg letette a magyar állam békés 
és biztos fejlődésének alapköveit — tekint­
sünk vissza azokra az évtizedekre, amelyek­
ben a nemzettel együttesen szüntelen fára­
dozott a magyar állam ujjáalkotásának 
hatalmas munkáján — tekintsünk vissza 
arra az emberöltőre, melynek minden pilla­
nat ja felséges urunk ős királyunk a magyar 
nemzet iránti fórrá szeretetót, a nemzet hol- 
dogitására irányzott atyai gondoskodását ta­
núsítja és a nehéz uralkodói kötelességeknek 
bámulatos és példás önmegtagadással való 
teljesítését fényesen bizonyítja !

És minden magyar ember hálát adjon 
a Mindenhatónak, hogy édes magyar hazánk 
javára életben tartotta nemes, fenkölt szel­
lemű uralkodónkat és együttesen fohászkod 
junk, hogy az Egek Ura engedje meg, a 
mai súlyos és nehéz viszonyoknak oly sze­
rencsés megoldását, melyben a király és a 
nemzet egyaránt az annyira kívánatos meg­
nyugvást találja.

Rajongásig szeretett királyunkat a ma­
gyarok Istene sokáig éltesse !

A köszöntő elhangzása után a Szent- 
György-téren felállított katonabanda rázen­
dített a ,,Gotterhalte“-ra.

Jellemző, hogy a vendégek s a Szent- 
Gyórgy- teret ellepő kiváncsiak a gyűlölt 
dalt némán — mondhatnék — néma meg­
vetéssel hallgatták végig.

Ebéd a nyári vendéglőben
liettenetes forrósápgal tfiz le a nap az ut­

cákra. Déli 12 i'ira : a harangozás megszűnt. Az 
emberek tengert izzadva szaladnak ügyes-bajos 
dolgaikban. Egy ur, hatalmas bérpalota bejáróján 
megpillantja a felírást. :

Bemenet a kerti vendéglőbe 1
Fogja magét és befordul a kapun. A bérház 

udvara elég árnyékos : üres fehér asztalok állanak 
szép sörrendhen. A frakkoe pinoérek fogukat pisz­
kálják. A „keri“-nek azonban nincs sehol nyoma.

Pincérek : (megpillantva a vendéget) ÁiuszuAáú. 
Móltóztassék talán ide . . . |

A vendég : Hallják, az van kiírva, „bemenet 
a kerti vendéglőbe", én nem .Utók egy fát sem itt.

Főpincér : Pikkolo tolj egy kertet a nagy­
ságos ur asztalához.

(A vendég leül egy asztal mellé : a pikkolo 
kiszáradt oleander bokrot tol az asztalhoz.)

Pincér: Mélióztatik leves ? Pompás leves. 
Metélt tészta leves.

Vendég: Hát jó. Hozzon egy tál metélt tészta 
levest. (Fuj és az izzadtságát törli,)

A pincér meghozza a levest. A forró „fo­
lyadék" gőzölög mint egy vulkán: a vendég alig 
mer belekóstolni.

Vendég : (megizleli a levest és agyonégeti 
ajakét). Hallja pincér, mit hozott mags nekem ? 
Én kértem egy metélt tészta levest és maga hoz 
nekem egy tál kánikulát.

A pincér mosolyog, nem tudja vicc akar-e 
ez lenni ; nem mer hangosan nevetni. A többi pin­
cérek magukba fojtottan röhögnek. A vendég neki 
gyiirkőzik és elfogyasitja az utolsó cseppig a tál 
kánikulát.

Pincér: Parancs bust ? Kitűnő hús étlap van, 
mélztasséb választani.

A vendég : (nézi az étlapot.) Hozzon nekem 
egy adag boeuf á la mode-t, tudja jó puha legyen, 
ne a vastag vészéből, hanem az elejéből, a vékony­
ból. Ne legyen nagyon zsíros, a színe lehet kissé 
vöröses.

Pincér : Parancsára lesz. Burgonya hozzá ? 
Vendég : Igen. krumplit hozzá. Pírét, fog- 

hagyma ne legyen rajta egy szem sem. Zsírt ön­
tessen rá. hogy ússzon benne.

Pincér : Parancsára rendelem, (kimegy a 
konyhába és odakiált a szakácsáénak : „boeuf á la 
mode, krumplival I

A vendég : (vár, vár öt percig, 10 percig. A 
pincérek összeállnak és maguk közt nevetik a ven­
dég türelmes természetéi, l éi egykor pontban hoz­
zák a husi).

Pincér : Egész frissen sütve, puha mint
R V<lJ A vendég hozzálát az evéshez. Az első hara­
pásnál fel akar ugrani fájdalmában : úgy érzi 
mintha márványba harapott volna, pedig csak a 
hús volt. Pokoli kínok között próbálja fogyasztani 
a húst ; szólni nem mer, miután n pincér azt állí­
totta hogy fristen sütötték. Már nem is tudja, mit 
ntgi'a leves íelmelegitetle, a husrágás cMgyasz, I

tolta, teljesen tönkre ven téve. Vigasza csak a 
sör« «pohár, ebből merít erőt a további küzdel­
mekre. A pincérek nem tudják nézni keserves kín­
lódását, elfordulnak az asztalától. A háttérben meg­
jelenik egy termetes aőszeoiély : a szakúcíüé te 
látni akarja az áldozatot aki azt a húst megeszi. 
Negyed kettőre nincs a tányéron már egy falat 
sem : a vendég kifáradva dől hátra székében.

A pincér : Parancsol nagyságod tésztát ?
Vendég : (nézi az étlapot) Hozzon gesztenye­

krémet.
Pincér: Pardon már elfogyott, (kiveszi a 

vendég kezéből az étlapot és áthúzza ceruzával).
Vendég: Hm 1 Kedvenc eledelem. Hát hozzon 

lurósrétest.
Pincér : Pardon már elfogyott, (kiveszi a 

vendég kezéből az étlapot és áthúzza ccrurával).
-Vendég : Minden elfogyott ? Talán nem is volt. 

Hát dobostorta van-e ?
Pincér : Igen is kéremásson, szolgálhatok.
Vendég : Hat hozzon.
P m ér: Kimegy a konyhába és szalsjtja a 

pikkolót tortáért a cukrászhoz. Végre megjön a. 
torta. Ez legalább friss és a vendég egész felödiií. 
ettől az élvezhető ételtől.

Vendég : Fizetek.
Fizetőpincér I Kéremásson 1
Vendég : Leves. Boeuf A la mode (összeró ;•> 

kódik), 3 pohár sör, egy adag dobostorta.
Fizetőpincér: Pardon, ián tévedni raélztatik 

ma nekünk nem vö t dobostortánk.
Vendég : (rábámul.)
Kiszolgálópincér : (int neki.)
Fizetőpincér : A úgy, bocsánat, tévedtem. 

Összesen 2 korona 40 fillér.
Vendég : (utánna számit a cédulán és lelesz, 

egy ötkoronást)
A fizető rosszul ad neki vissza : kétfélékéi 

szokja becsapni vendégeit, az olyan ki utánna szá­
mol a papíron, elfelejti a pénzt megolvasni, az 
pedig, ki a pénzt számolja meg, nem nézi a 
papirost: ez már szent, ősrégi tajiasztalat, a fizető- 
pincér eztán vagy a számolásnál, vagy a vissza­
adásnál behajtja a vámot.

A vendég : (feláll és lassú léptekkel távozik.)
Pincérek : Asszoáá I Volt szerencsénk.
A vendég eltávozván a pikkoló lehordja az 

asztalt. Meglátja a vendég otthagyó!t ezüst szivar- 
tárcáját. Szól a fizetőnek, ne szaladjon,e a vendé'- 
uláu, ez azonban leinti :

— Csak hadd, ha észreveszi majd érte jön 
este, vagy holnaji délbe és ismét kénvtelei itt 
ebédelni.

Megjelenik az ur, aki hallja miről vau szó : 
szomorúan rázza a fejet:

— Olyan vendéget én még nem láttam itt. 
aki másodszor is visszajött volna hozzám ebédelni.

IT.

HÍREK.

Jövel István Király!
Nyolc százados bánatos éneke a ma­

gyar népnek, ó be időszerű lettél a", ide 
Szent István napján 1 Jövel, jövel te szent 
király s erökje gyanánt őrzött Jobboddal 
mutasd nekünk az utat, amelyen haladnunk 
kell, hogy megvédhessük, megtarthassuk és 
nagygyá lehessük ezt a hazát. Kivid belül 
haragos fergeteg ontja mérgét a nép ellen 
melyet te vittél a keresztvíz alá. Tévelygőink, 
tapogatózunk, él ugyan bennünk a hit, hogy" 
magyar hazánknak élnie, virágoznia kell az 
emberiség dicsőségére, de melyik útra lép­
jünk a kínálkozó sok között, merre induljunk 
hogy célunkat elérjük ? Jövel István király, 
téged magyar kíván !

Vallásnak és históriának remek egybe­
olvadása ez a mai ünnep. Vérében, gondol­
kozásmódjában tiszta magyar volt az a ki­
rály, aki megszabadította a pogányságtól, 
Magyarországot. A legmagasztosabb magyar 
tradíciók Szent István életéhez és működé­
séhez fűződnek, s ez is egy oka annak, hogy 
Magyarországon Szent István napja a leg­
szebb ünnepek egyike. Évről-évre díszeseb­
ben üli meg a magyar katholikus egyház ezt 
a napot, aminek okát azonban ne csak vallási 
motívumokban keressük. Hanem keressük 
abban a hatalmas fajú érzésben, amely any 
nyi század vihara között magyarnak tartotta 
ír cg ezt az országot. Számtalan nép pusz­
tult cl, züllött szét ezer esztendő előtt, sok



4 DEBREOZBN 1906. augusztus ‘JO.

ország tűnt cl a föld színéről vagy zsugoro­
dott jelentéktelen tartománnyá, de Magyar- 
ország megmaradt. Ezer esztendő előtti ha­
tárait megtartotta s védbástyája a keletnek 
ma is, amint volt hajdan. Ennek a fajtájá­
ért, nyelvéért, országáért elő-haló népnek 
nemzeti hőse és apostola volt Szent István.

Nehéz helyzetben van ma is az ország, 
a mint hogy volt már nem egyszer. S ezért 
fényesebb, bensőbb is lesz az idei Szent 
István napja, hazafiul aggodalmunkat, ke­
sergő hazaszeretetünket elviszsziik a tem­
plomba és imádkozunk István királyhoz, — 
hogy ne hagyja el az országot, melyet 6 tett 
királysággá, ne feledkezzék meg a népről, 
melyet 6 tett keresztyénné.

Az ódon dallam, melvlyel szorongatott 
•népe segítségül hivta a szent királyt a ziva­
taros századokban, e napon hatalmas benső­
dé ggol fog szállani az ég felé Énekünk a 
szívből jön ás szemünkből kicsordul busongó 
hazafiul érzésünk könnye . . .

Hallgas meg trinket, István királyi

— Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező : Nagytemplomban: Létay Menyhért s. 
lelkész. Kistemplomban: Dicsőffy .József lel 
kész. Kossuth utcaiban : Szele György lel-tész. 
Ispotálytemplomban Uray Sándor tanár. 
Homokkertben: Papp László szénior. Csapó- 
kertben : Kovács János népiskolai tanító. 
Szegényházban: Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár mond imát. — Az ág. ev templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Maferny Lajos főesperes végzi.

— A hábaképezdei vízvezeték 
Árlejtése. \ városi ügyök közül lsg- 
nagyobb port vert fel mostanában a 
hábaképezdei vízvezeték árlejtése. Meg­
írtuk annak idején, hogy a bábaképez- 
•dánéi szükséges vízvezetéki és csator­
názási munkaiatokra a városi tanács 
árlejtést hirdetett, melynek eredniénye- 
képen a városi tanácshoz négy ajánlat 
érkezett be. Mielőtt a városi tanács az 
ajánlatokat tárgyalás alá vette volna, 
Tors és Ormai budapesti cég, mindegyik 
ajánlattevő, beadványt intézett a város­
hoz, amelyben azt kérte, hogy a tanács 
a Zellevin M. cég ajánlatát figyelembe 
nem veheti, miután ez az ajánlattevő az 
arltíjtésihirdetinényböu körülirt mintákat 
elkésve küld'e be. Az ajánlatok tárgya­
lása során ezt a városi tanács megálla­
pította ugyan, de viszont beigazolódott, 
hogy Tors és Ormai nem küldte be a 
mintákat olyan számban, amint azt az 
árlejtést hirdetés megkívánta. Az aján­
latok közül Zelleriné volt a legolcsóbb. 
Mindennek dacára a városi tanács Tors 
és Ormai a ánlatát fogadta el, tehát a 
Zel erin cég mulasztását lényegesnek 
tekintette, inig a Tors és Ormai cég 
mulasztásától, ámbátor mindkettő az 
árlejtesi hirdetményben gyökerezett, 
egyszerűen eltekintett.

Mi annak idején a városi tanács 
határozatát helytelennek tartottuk és 
indokainkat részletesen is körvonalaz­
tuk. A Zellerin cég megfellebbezte a 
tanácsi határozatot s ekként az egész 
ügy a 22-iki rendkívüli közgyűlés elé 
kerül. Már kifejtett véleményünket fen- 
tartjuk ezúttal is. Ha az ajánlattevők 
mindegyike követett az árlejtési hir­
detmény szerint mulasztást — bár 
kétségtelen, hogy a mulasztás egyik 
részről sem lényeges és az ár­
lejtés megkívántaid eredményére be­
folyást nem gyakorolt, — akkor a vá­

ros érdeke feltétlenül azt követeli 
meg, hogy a legolcsóbb ajánlat fogad­
tassák el. Ha a közgyűlés igazságot 
akar gyakorolni, vagy semmisítse meg 
az egész árlejtést, vagy fogadja el a 
Zellerin-eég ajánlatát, amely a leg­
előnyösebb !

— A városházán mn délelőtt teljes 
tanácsülés volt Kovács József polgármester 
olnöklésével, amelyen a 22iki rendkívüli 
közgyűlés tárgysorozatát készítették elő.

— A rmdkivüli közgyűlés tárgy-
sorozata. 1. Tanári előterjesztés, hogy a m. 
kir. debreceni 3 ik honvédgyalogezred ré 
rzére házi iövelde céljaira szükséges 416 
négyszögöl libakerti föld1 őrületnek megszer­
zésére az 1886. XXII, t.-c. 110. § a alapján 
követendő névszerinti szavazás megejtésére ; 
határidő kit űzessék. 2. Tanácsi előterjesztés 
a városi gyalogrendőrök, lovas kézbesítő 
rendőrök, mezőrendőrök, napidijas hajdúk, 
mázsamester és szolga, belső és külsőségi 
utkaparók, továbbá a mértékhitelesítő hiva- ! 
tali szolga drágasági pótlóksegélv iránti ké- ; 
relmök tárgyában. — 3. Tanáén előteijesz j 
tés Hegedűs és Sándor helybeli cégnek a 1 
város nyomdai papirszükséglete és biztosi- j 
tása ügyében hozott tanácsi határozat ellen 1 
a nyomdai felügyelő bizottság vélemény es 1 
észrevételével. — 4. Tanácsi előterjesztés j 
Zellerin M.-féle gyári részvénytársaságnak a j 
hábaképezdei vízvezeték és gőzfűtési mun- j 
kábítókra hirdetett pály ázat eredménye felett j 
8836 905. sz. a. hozott lanácsi határozat el- : 
len. — 5. Tanácsi előterjesztés Németh And­
rás és társának a Bika kávóház előtt levő 
gyalogjárdának asztalok és székek áltál való 
elfoglalásáért helypőnzt megállapító 6721 905. 
sz. tanácsi határozat ellen. — Tanácsi elő­
terjesztés az utcai fásítások és gondozására 
4000 kor. póthitelt kérő mérnöki hivatali 
jelentésre. — 7. Tanácsi előterjesztés a jó­
szág állományoknak legeltetés végett az er­
dőségekbe bebocsátása ügyében. — 8, Sza­
badságolás iránti kérvények. — 9. Egyete­
mes orvostudori és bába oklevél kihirdetése.

— A nyomdai papirszállitás 
ügye. Tudvalevő, hogy a nyomdai pa- 
pirszállitást eddig az Első magyar pa­
píripar gyár látta el. A legutolsó árlej­
tésnél Hegedűs és Sándor cég is aján­
latot teft a papirszállitásra, amelyet 
azonban a tanács figyelembe nem ve­
hetett. Mikor már a szerződést megkö­
tötte a város az első magyar papripar- 
gyárral, Hegedűs és Sándor cég idő- 
közben ajánlatot adott be a városi ta­
nácshoz, amely jelentékeny előnyöket 
biztosított a régi ajánlattal szemben a 
nyomdának. Az első msgyar papíripar 
gyár megsejtette ezt és hasonló szel­
lemben újabb előnyöket ajánlott. Az 
ügy ezekfolytán tanácsülés elé került, 
amely határozatilag fentartotta az ér­
vényben levő szerződést és a Hegedűs 
és Sándor cég ajánlatát elutasította. 
Ezen tanácsi határozat ellen a Hege­
dűs és Sándor cég fellebbezést adott 
be. A jogi és pénzügyi bizottság az 
ügy tárgyalása során Kiss Albert bizott­
sági tag, álláspontjára helyezkedett és 
indítványa értelmében azon véleményét 
foglalta határozatba, hogy a város He­
gedűs és Sándorék előnyös ajánlatát 
egyszerűen nem mellőzheti és ezért 
leghelyesebb lesz a következő évekre 
zárt ajánlati verseny hirdetésével biz 
tositani minél több előnyt a városi 
nyomdának.

A mai teljes ülésén Oláh Károly 
előadó indítványára úgy határozott a 
városi tanács, hogy határozatát a feleb- 
bezés mellőzésével ajánlja elfogadásra 
a közgyűlésnek.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk ó a a következő haláleseteket jelentet­
ték be a debreceni anyakönyvvezető hiva­
talban: Priszli Adél r. kath. 8 nap, Kováé* 
Erzsébet ev. ref. 21 napos, Liptai Gyula r. 
kath. 7 hónapos, Vaskó Jánoené r. kath. 76 
éves, Bőr (utónevet nem kapott) ev. ref. 1 
napos, Szabó Mária gör. kath. 2 napos,
Teremi József ev. ref. 2 éves, Pál János ev.
ref. 7 hónapos, Nagy Eszter ev. ref. 10 hó­
napos, K. Nagy Péter gör. kath. 29 éves, 
Nagy Gábor róm. kath. 7 hónapos, Szőllőai 
Sándorné ev. ref. 48 éves, Biliczki Béla ev. 
ref. 12 hónapos, Sipos Margit ev. ref. 10 
napos, Pap Károly ev. ref. 5 hónapos,
Márton Róza ev. ref. 11 hónapos, Szabó
Gábor ev. ref. 24 napos, Kecskés János ev. 
ref. 6í éves, Pozsonyi Juliánná ev. ref. 8 
éves, Fáncsik Gyula róm. kath. 4 éves, Tóth 
Lőrinc unitárius 12 hónapos, Tar Bálintné 
ev. ref. 25 éves, Wagner Mária ev. ref.
12 hónapos.

— 39-ik gyalogezred céllövészete.
A debreceni 39 ik gyalogezred céllövészetét 
az idén augusztus 24-én tartja meg Sámson 
község határában.

— Dijnok gyűlés. Az állami dijno-
kok elhanyagolt érdokoinok hathatós védel­
mére alakult ..Állami dijnokok országos szö­
vetsége“ f. hó 20 áo, vasárnap, Szt. István 
napján délután 3 órakor tartja I. évi rendes 
közgyűlését Budapesten a Markó utcai tör­
vénykezési paio’ában, a büntető törvény­
szék 1. emeleti I. sz főtárgyalási leimében 
a következő tárgysorozattal : 1. Megnyitás s 
a megbízottak igazolása. 2. Jelentés az 
1904—5. óvi működésről 3. Pénztári jelentés: 
a zárszámadások beterjesztése. 4. Számvizs­
gáló bizottsági jelentés. 5. A tisztikar és vá­
lasztmány megválasztása. 6 A következő- 
évi működés főbb irányainak meghatározása.
7. A jövő évi költségvetés megállapítása. 8. 
Egyéb indítványok. A közgyűlés, úgy a hely­
beli, mint a vidéki tagok részéről tett beje 
leütések szerint nagyon lá'ogatott lesz és a 
szövetség jövő óvi harcmodorának megálla­
pításánál számos életrevaló s a dijnokokra 
üdvös terv kerül megbeszélés alá.

— Népesedés. Az elmúlt héten 51 
születési esetet jelentettek be a debreiení 
anyakönyvi hivatalba, még pedig született 
30 fin és 21 leány, ezzel szemben 45 halá­
lozás történt. Természetes szaporodás 6.

— Egészségtelen középületek. A
rendőrfőkiipiiányság és a bűnügyi osztály 
épületeiről van szó. Régi, dohos, nedves falu 
épület mind a kettő, de különösen a bűn­
ügyi osztály, amely valóságos biizfészek. Áz 
emeleti folyosón, ahol a kivételek vannak, a 
mostani nagy melegbe valóságos dögletes a 
levegő. A biztosok szobája előtt, ahol a fe­
lek százával fordulnak, állandóan fertőzött a 
levegő. Akárhányszor megesett, hogy a felek 
rosszul lettek ott, a nőket pedig ájulás kör­
nyékezte. A rendőrlegénysóg földszinti szo­
bájában pedig a túlzsúfoltság és a nedves 
falak miatt olyan rossz a levegő, hogy egy­
szer még a főkapitány is rosszul lett. Nincs 
az a fegyház, ahol ilyen közegészség ellenes 
állapotokat megtűrjenek. A hozzánk érkezett 
számtalan panasz és saját tapasztalataink 
alapján is felhívjuk e tűrhetetlen állapotokra 
a hatóság figyelmét.

— fejérv áry „intő szózata.“ A vá­
rosi tanács fejérváry „intő szózatát“ irattárba 
tette, miután szükségtelennek tartja, hogy 
azt a közgyűlésnek is bemutassa.

— Eljegyzések. A következő eljegy­
zéseket jelentettek be az anyakönyvi hiva­
talba. Grosz Leopold—Weiszberg Hermina, 
Izsák Géza—Maday Irma, Mókán Jánoe— 
l'rszán Teréz, Vékony Mihály—Pák védi Er­
zsébet, Bottka Géza—Szirmay Ida Erzsébet, 
Földvári Mór—Nuszbaum Jolán, Buver
Istvá—Ács Nagy írén, Csák vári Ferenc— 
Batori Teréz, Orosz János—Szabó Juliánná, 
Nagy Sándor—Kauitz Anna, Mátyás Ferenc 
—Bónies Juliánná, Pap István—Major Ju- - 
liánná, Gacsádi József—Vad Juliánná.
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Hirek a kamarából. A kereske­
delmi éa iparkamara legközelebbi rendes 
közgyűlése valószínűleg aug. 81 én lesz. 
Napját véglegesen a hétfői elnöki tanácsülés 
állapítja meg. A közgyűlést megelőzőleg úgy 
az ipari, mint a kereskedelmi szakosztály, 
valamint a közös b zottság is ülést tait. — 

.A kereakedolmi miniszter jóváhagyta a ka 
mara ama határozatát, mely a 600 koronás 
állami utazási ösztöndíjat Neubauer Sándor 
debreceni sodronyszövő iparossegéd nek adó 
mányozta. — Szávay Gyula kamarai titkár 
szeptember 1 én indul el négy heti külföldi 
íanulmányutjára, melyet a liege i nemzet­
közi kamarai kongresszuson való részvétellel 
kezd meg. — Dr. Bédai Rezső segódiitkár 
katonai gyakorlatra behivatván, 85 nap-g 
hivatalátőltávol van s azt szeptember dere 
kán ioglalja el ismét. — A keresk. miniszter 
leiratot intézett a kamarához, értesítve ezt. 
hogy a társas cégek virilis jogának elisme 
“óse iránt tett lelterjesztóse teljes sikerrel 
lett elintézve.

— Házasság. Az elmúlt héten házas­
ságot kötöttek a debreceni anyakönyvi hi­
vatalban Antal Jenő — Juhász Anna, Schön 
Mór — Goldstein Anna, Mo’nár Ambrus — 
Pál Zsófia, Bartha István — Szabó Eszter, 
Fazekas Kálmán — Kiss Margit, Braun Má­
tyás — Weisz Fáni, Rózsa Sándor József — 
Kulcsár Ilona Piroska.

— Rendőri sajtóiroda. Egyik kapós 
-vári újságban olvassuk, hogy az ottani fő­
kapitány a hírlapok gyors és pontos kiszol 
gálása érdekében sajtóirodát rendezett be hel 
az annyag összegyűjtve áll rendelkezésére a 
sokat zaklatott hírlapiróknak. irigység fog el 
bennünket Kaposvár iránt, ahol a hivatalos 
körök megtudják becsülni a sajtót és udva­
riasságuk, előzékenységük által megkönnyítik 
munkáját. Pedig Kaposvárott csak két na 
pilap van, nem öt mint Debrecenben. Már 
számtalanszor kértük az illetékes rendőrha­
tóság 4 a saját kényelmére és a közönség 
érdelére való tekintettel, hogy szervezzen 
sajtóirodát; de szavunk nem hallatszott fel 
hozzájuk. Most már valóban erősen sürget­
jük a sajtó iroda felállítását, mert oly város­
ban, ahol öt napilap van, az nélkülözhetetlen. 
Az újságíró,'aki köteles a közönség igényeit 
kielégíteni, kénytelen úgy a főkapitányságon, 
mint a bűnügyi osztályon koldus módra 
ajtóről-ajtóra menni és kérni, könyörögni a 
hírekért. Egyes dolgok kiadása pedig egye­
nesen a panaszokat felvevő redőrbiztos kénye- 
kedvétől függ. Gyakran megesik, hogy a 
hírlapok indiszkréciót követnek el, vagy le 
maradnak közérdekű események közléséről. 
Ennek ia tisztán a sajtóiroda hiánya az oka. 
Nem olyan emberre kell bízni a hirek kia­
dását, akinek fogalma sincs, arról, mi való 
újságba, s mi nem, hanem lessék ezt a dol­
got a kitűnő fogalmazói kar valamelyik olyan 
tagjára bízni, aki már látott belülről szer­
kesztőséget, akkor a reddőrség is, a lapok is, 
a közönség is meglesz elégedve. Szóval sür­
gősen kérjük a sajtóiroda felállítását. Talán 
« polgármester ur, vagy Boldizsár Kálmán 
főkapitány-helyettes ur meg fogja érteni e 
.kivám- águnk at és tesznek valamit ez ügyben.

— Gyalograndörök és hajdúk drá­
gasági pótléka. A gyaiogrendőrök és haj 
duk drágasági pótlékot kértek a várostól. A 
tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
havi 10—10 korona drágasági pótlékot sza­
vazzon meg a kérvényezőknek.

Értesítés. A helybeli ref. főgymna- 
siumban a beírások szeptember 1—8 nap­
jain d. e. történnek és pedig szept. 1—4. 
napjain csak a protestáns vallásnak, a többi 
napokon bármely vallás» növendékek jelent­
kezhetnek felvételre. 9—11 éráig csak az 1. 
osztályba, 11—12-ig bármely osztályba lehet 
jelentkezni. Akik a múlt iskolai év végén 
beiratkoztak, a tandijakat és egyéb dijukat 
már most befizethetik a háznagyi hivatalban. 
Az iskolai év megnyitása szeptember 9 én 
lesz d. e. 9 órakor a nagytemplomban. A 
konviktnsban szept. 4 tői lehet étkezni. — 
A szeptemberi vizsgálatok a következő sor­
rendben tartatnak: A javító és pótló vizs - 
gálatok a Vili. osztályban szept. 1 én, az 
I—IV. osztályban szept. 2-án, az V—VII. 
osztályban szept. 4-én. A felvételi vizsgála

tok minden osztályban szept. 1 ón d. e. A 
magánvizsgálatok a Vili osztályban szept. 
|,én, az I—IV osztályban szept 5 ón, az 
J 7"' “■ .osztályban szept. 6-án, mégpedig 
délelőtt Írásbeliek, délután szóbeliek. — Az 
igazgatóság.

— Mikor a motor megbolondul. A
kisvasút motorával mindig sok a baj. Szóm 
baton délelőtt 9 órakor is elakadt a motor 
a Deák Ferenc és Hunyadi-utca sarkán. Az 
utasok leszóltak és boszankodással nézték, 
hogy piszkálják, birizgálják a motort, de ak 
kor érte el a boszankodás a tetőfokát, ami­
kor a motor egyszerre pöfögni, prüszkölni 
kezdett, s sebesen eliramodott. A leszállt uta­
sok így gyalog voltak kénytelenek a motor 
után kullogni a városba.

— Szocialista munkásgyülés A szo-
eiálista munkásbizottság vezetősége a hol­
napi gyűlésükön szónokul S.pos Kálmánt és 
Kardos Jakab budapesti híres agitátort je 
lentette be. A főkupPányságon a pártvezető 
ség a rend fenntartásáért kezességet vállalt

Lakás fosztogatás. Kellemetlen meg
Icpetés érte Pogány Ármin vaggongyári 
gépészmérnököt, hogy családjával a nyári 
nyaralásból hazaérkezett. Mig ugyanis oda 

I voltak, az Erzsébet utón levő lakásában be 
j törők járlak és több száz korona értékű 
; ezüst neműt loptak el. A betörők álkulcs 

segélyével hatoltak a lakásba. A rendőrség 
1 a vizsgálatot megindította.

— Két népgyiilés. A debreceni szo- 
‘ eiálisták vasárnap két nép gyűlést tartanak.
: Az ujjászervezettek délelőtt 10 órakor, a 

nemzetköziek "délután 4 órakor, Az utóbbiak 
délután 4 órakor a Petőfi téren gyülekeznek 
és tüntető felvonulást rendeznek a népgyiilés 
színhelyére, a Széchényi utca végén levő bu 
zapiacra.

— Az oláh vitéz botránya. A Nyíl 
utcán szombatra virradó éjjel nagy botrányt 

I csapott Laszula János honvéd szakaszvezető. 
Az oláh származású vitéz végig kurjongatta 
az utcát, majd nekiesett az ablakoknak és 
sorra beverte. Nagy sokára rendőrök kerül­
tek elő, de a bonyakalt vitéz azokra is rá 
támadt. A rendőrök végre is legyűrték és 
bevitték a Péterfia utcai honvédlaktanyára.

— Kedélyes beszélgetés. Néha meg­
történik, hogy a beszélgetések fordulatait 
egy-egy bádogfazék vagy mi egy más teszi 
változatossá és érdekessé. — Kiss László 
hadházi-u. 5 sz. alatt lakó kovácssogád be­
szélgetésbe eredt Garai Balázs kerékgyártó 
val. A csendesen indult beszélgetés rövi­
desen szóváltássá fajult s végezetül Kiss 
egy bádogf.izokat röpített Garai ffijékez. Az 

j ily módon helybenhagyott Garai súlyos sé­
rüléseire cs ik némileg nyújthat gyógyító ir- 
az a körülmény, hogy Kiss Lászlót a rendi 

I őrség vette buzgó pártfogásába.
— Kereskedők és iparosok flgyel- 

i móbe. Tüzérségi a pvagok szállítására a kö- 
zöshadügyminiszterium pályázatot irt ki. — 
Pályázni augusztus 25 ig lehet.

— Díszes csemete. Ozga Antal Moriró- 
uica 9 szám alatt lakó pék feljelentette volt 
tanoncát, Stein Láb Bert, hogy az 15 darab 
péksütemény árával kereket oldott. A cifra 
nevű, díszes csemetét a rendőrség nyomozza.

— Arany Bika mulató. Kellemes, 
szórakoztató előadást nyújtott tegnap az or­
feum. Az este lépett fel először Griinau 
Poldi, a közkedvelt komikus, ki ügyesen elő­
adott kupiéival állandó jó kedvben tartotta 
a közönséget. A bohózaton, melyben Griinau 
egy zs időt játszott, jól mulattak. Az előadásnak 
egy érdekessége volt a szünet utáni zene, 
ugyanis Andrássy Viola zongora művésznő 
Haben Rudolf karmester és Little Kara- 
bin a legnagyobb precisitássnl játszottak 
Herold „Zampa“ oimii operájának nyitá­
nyát a közönség élvezettel hallgatta a 
gyönyörű zenét ős lelkesen megtapsolta. 
Szokott tetszéssel fogadták Jackson néger 
nó uj dalait, igen kedves volt az uj tagok 
közül Elek! Laci ős Angela Dutb Ma este 
ismét uj kiváló tagok lépnek fel. Herényi 
Izsó kedvelt komikus és Wandrey-nővérek 
angol ének és tánc kettős. Az uj műsor iránt 
általános az érdeklődés.

x Antidol a legjobb gyógyszer: főfá­
jás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szeri 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be- 
lélegczm, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismsröieit, hogy hasz­
nálta-e már az Antitól-1? a mely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegeeske ára 1 kor. 20 fill, és 35 szőr mu­
laszthatja el vele fejfájást. Kapható: Mibe- 
levies, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál,

x Magyar ember nem hasénál mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, melv
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az ösezee 
bajuszpedrő készítmények között Hátáé» 
gyors és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérén utánvéttel bő-mentve küld a ké­
szbő: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

x Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, iioay Cimbalmot tanulni kí­
vánókat el vállalok tanitni, kezdettől 
művészi fokig jutányos árért. Továbbá 
Cimbalmok tiszta és tartós hangolásét 

j is elvállalok Teljes tisztelettel maradtam 
Vad István. Lakásom : Széchenyi-». 8. szám,

I Keresztépület.
x Dohányzsineg kartelen kiviteli, to-

I vábbá mindenféle zsák, ponyva, zsineg, juta,
1 kőtél, asbost, gummi áruk és egyéb gszda- 

sági cikkek kaphatók Friedmann József. 
Budapest, VI. Desseffy utca 5.

I TÁVIEMOI,

A szabadelvű párt bomlása.
Budapest, augusztus 19. A politikai 

I válság legérdekesebb moinsntuma a szabad- 
I elvű párt állásfoglalása körül csoportosul 

most minden értekezletről csak a mii 
1 nap folyamán pattant ki neaány positiv tény 

illetve a tanáé ikozási képviselők nyilatkozata. 
Az indiszkréciót Sándor Pál követte el, aki 
az uj disszidensek tervét meghiúsítandó fel­
túr;» a nyilvánosság elölt az egész értekez­
let lefolyását. Nyilatkozata szerint, melyet a 
résztvevők megerősítenek, a szabadelvű párti 
képviselők szabadulni akarnak a párt kötelé­
kéből. Sándor PA1 még azokat a szirnptomá- 
kat is publikálta, amelyek nyugtalanítják a 
párt tagjait.N vnelyikbsn a neuuotí érzés éb­
redt fel, másik társadalmi okból akar disszi- 

j dens lenni. Sokan üzleti érdekből, vagy a hi— 
: \ atali előremeués miatt lépnek ki.
; Krizia-jelenségek a kormányban.

Budapest, augusztus 19. Beavatott hely­
ről jelentik, hogy az elégedetlenség a dara- 
hant kormányban a tetőfokát elérte. A lelki- 
ismeretesebbek kijelentették egész határozott- 

i sággai, hogy szeptember 15-ikén till eemini- 
esetre sem tartják meg tárcájukat.

Törvényszék.

Jövő heti bűnügyi főtárgyalások.
Hétfőn dé.utáa esküdtek, kiaorsoláaa a Ili. 
évnegyedre. Szerdán főtárgyalások: Simon 
Gábor s 2 társn ellen, erőszakosság bűntet­
téért. Szilvási Kálmánná és társa ellen, ma- 
gánlak sértés bűntettéért. Daróci József e 2 
társa elten, lopás bűntettéért. Sóé Ferenc ellen, 
összbüntetésőrt. Pénteken Tunci Sándor el­
len, halált okozott súlyos testisérté« bűntet­
téért. Rác István ellen, erőszakosság bün­
tetőért. Gsökös Nagy Lajos ellen, lop*« 
bűntettéért. Kain Dezső s társa ellen, lopás 
bűntettért. Szombaton vádtanáesi ügyek tár­
gyalásai.

Bírók szabadsága Hoffmann József 
vizsgálóbíró és Kelemen Ernő törvényszéki 
bírók hétfőn térnek haza szabadságukról, 
ugyanakkor kezdi meg 5 heti szabadságát 
Tóby István törvényszéki biró is.
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REGÉM YCSAKNOK.
Apáca és kegyencnő.

Itogéey • bécsi életbél.
Magyarosította: Saabé Antal. 78
— Vigyázzon ön Erlenatein ur, — inté 

6t Laura egy oldalpillantásea! a salon nyílt 
ajtójára, melyben jár perc előtt Hohenau 
már megjelent. — Nekünk mindnyájunknak 
nyelvünk van, e a falaknak fülei. Most va­
lamivel hosszabb időre kellene önnek Pá­
rnába utazni, mert ellenfele nem huszár, kit 
valami messzeeső állomást a lehetne küldeni.

— Pécsben is vannak messzeeső állo­
mások, — mondá a tankár, gúnyosan ne 
vetve, — különben ha az unokaöcs hívna 
ki, nagybátyja lenne segédem.

— Ön téved Erlenatein ur 1 — mondá 
Hohenau hidegen és nyugodtan, s a meg­
szólított fölé közeledett.

Az egész társaság rémülettel tekintett 
az ifjúra, ki oly hirtelen jelent meg, mintha 
a felhőből cseppent volna le.

Mindenki bői lánytól tartott; Paulina is 
félt attól, a aggodalmat an szorította magit 
hoz a bankárt, mintha valami bandita tőre 
elől akarta volna megvédelmezni.

— Én is gondolok arra, hogy önt ki­
búvjam, valamint nagybátyám sem arra, — 
hogy önnek segédje legyen, — folytatá IIo 
henau az előbbi hangon, — mert bizonyos 
emberek ereiben olyan vér foly, melylyel 
egy becsületes ember sem piszkolhatja be 
magát.

— Uram, uram 1 — hörgé a bankár, 
kinek fogai vacogtak.

—- Erlenstein Henrik bankárt nyilvá­
nosan nyomorultnak, elvetemedettnek, becs­
telennek nevezték, s azon keztyüt, melyiyel 
arcul csapták, az ablakon dobták ki. — Nem 
képzelek olyan bérkocsist, olyan hordárt olyan 
otcagyerkőoöt Pécsben, ki e meggyaláztatást 
oly példátlan türelemmel elviselte volna, — 
mint Erlenstein. Hát nem lenne-e kár, ha 
keztyümet bepiszkolnám vele ? Erlenstein ur 
türeime ismét győzelmesen kiállar.á a pró­
bát, mert a helyett, hogy becsületes utón 
keresne elégtételt a denuciálás utján találja 
azt. Az ilyen emberek tehát, mint Erientlein, 
»ara pisztolyomtól, sem kardomtól nem fél­
hetnek, hanem igen is pár házi szolga bot­
fától, ha még egyezer bátorkodnék egy 
angyaltiszta hölgy becsületét gyanúsítani.

A szívtelen férfi nehány tagolatlan han 
got dad< gott, s nem talált szavakra, — de 
szemeiben lángbelükkel megírva látszott a 
halálos ítélet

Hohenau keresztbe fonta karjait, s meg­
vető szánakozással tekintett rá.

— Különben ön mindig jól fel szokott 
fegyverkezve lenni. Erlenstein bankár ur, — 
végző beszédét Hohenau, — még akkor is, 
lesben áll. Mégis nyilakat kovácsolt és gyüj 
lőtt ellenem, hogy mind egyszerre löjje rám. 
De nyilai mind lehulltak a levegőben, a 
nélkül, hogy hozzámig elértek volna. Gyújtsa 
meg ön azok romjaival diága cigarettcit.

E szavakkal az ifjú egy csomag szét- 
tépett váltót dobott a bankár arcába, s a 
társaságot udvariasan köszöntve, távozott.

A jelen voltak mind felemelkedtek.
Valami tovahajtotta őket e házból. Nem 

tkarták annak kenyerét enni és borát inni, 
ki ily gyáva volt.

Erlenstein sokáig nesztelenül tekintett 
Hohenau után, s midőn kedvese karjai át­
kelték. tompán mormogd fogai közt:

— Mához egy évre, ha ismét az első 
hó lehull, majd számolunk 1
\ halálból ugyan megszabadult, de a 

hurokból nem.
Tény, hogy a nyiluk hegyei letörtek, 

izaz, a válótótartozások, melyeket Hohenau 
Herman a szép velencei hölgy szeszélyei ki­
elégítés végett i-sinált, ki voltak fizetve, a a 
háló, a mellyel őt a bankár körülfonta, szét
volt szakítva. , , . a , .

Az aknák, melyeket a bankár e fiatal 
ember lábai alatt oly ügyesen ásott, a fellob 
hanás előtt pár perccel beomlottak.

Működéseiben visszavetve találta ma­
gát. Hogy ezekkel mi célja volt, azt t. olva­
sóink annak idejében meg fogják tudni.

De ugyan Ski fizette ki a könnyelmű 
ifjú adóságát és hol f

Ott, hol csaknem napirenden van — 
adóságokat kifizetni — egy érdekes művésznő 
termében.

Du hát ki volt e nagylelkű egyén ?
Egyike azon ismeretes galant nagysá­

goknak, kik ugyan egy falat kenyérre valót 
nem nyújtanának az éhező családnak, de a 
kik a trillákat és pirouetteket gyémántokkal 
fizetik meg.

(Folyt, kör.)

kössga&dasAg.
Kísérletek műtrágyákkal. A műtrá­

gyákkal évről évre több gazda kísérletez. 
Nagjon helyes ez, mert a gazdálkodási vi­
szonyok nálunk is sok helyen nélkülözik a 
műtrágyák alkalmazását s ezen kísérletek a 
legbiztosabb útmutatói annak, hol mennyi és 
milyen műtrágyát alkalmazhatunk legjobb 
sikerrel. Helyenként az alom és ezzel az is­
tálló trágya hiánya, másutt a tápanyagokban 
szegény talaj kényszerítik a gazdát, hogy 
műtrágyát alkalmazzon. De meg a műtrá­
gyák hathatós eszkt zei a termések fokozá­
sán uk. A trágyázás! kísérletek eredménye s 
általában a műtrágyák haszna első sorban 
azok alkalmazását! 1 függ. Ezt célozván: 
Ágh Endre gazdasági író (Budapest, VI. 
Teréz-körút 3) készséggel ad útbaigazítást 
műtrágyázás! kísérletek bevezetésére azok­
nak. akik az iránt hozzá fordulnak; azonfe­
lül hogy a kisgazdákkal is megismertesse a 
műtrágyák használatát, minden községben, 
ahol erre szükség van és ahonnan meghívást 
kap, ingyen tart tz irányban előadásokat s 
mutat be kísérleteket.

Borászati kongresszus és borkiál­
lítás az Érmelléken. Az érmellóki orszá­
gos szőlészeti és borászati kongresszus vég­
rehajtó bizottságát a földmivelésügyi minisz­
ter értesítette, begy az erkölcsi támogatáson 
felül 500 korona segélyben is részesíti a ki- 
ndások fedezésére ; azonfelül intézkedik, hogy 
a kereskedelmi minisztérium a kongressusra 
jelentkezőknek mérsékelt áru menetjegyet 
engedélyezzen. A végrehajtó bizottság a meg­
hívókat is szélküldte. A kongresszus pro­
gramúja a következő : Szeptember 5-én reg­
gel az érkező vendégek fogadtatása, kiknek 
elszállásolásáról az erre kirendelt albizottság 
gondoskodik. —- Szeptember 5-én délelőtt 
diszgjülée. — Szeptember 6 én délután a 
borkiállítás megtekintése, zsűri működése és 
döntésének kihirdetése. — Este ismerkedési 
estély a fürdőháznál. — Szeptember 6 án 
délelőtt a kongresszus ülésezik. — Szeptem­
ber 6 án délután 2 órakor ünnepi ebéd. — 
Szeptember 6 án délután 4 érakor a „Nagy­
hegyi“ szőlők és Stubenberg József gróf pin­
cészetének megtekintése.— Szeptember 7 én 
délelőtt a kongresszus ülése. — Szeptember 
7- én délután kirándulás Nagy kányára özv. 
Pongrác Vilmosné grófné szőlőjének és pin­
cészetének megtekintésére. — Este bál.

A budapest-kőbányái sertéskereskedelmi
csarnok jelentése.

1906. augusztus 19.
A) Hízott sertések ára: 1. A) Magyal 

elsőre:: dü. Öreg nehéz (péronkint 400 kilogram«
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá
ronkint 800—400 ktgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (párunkéit 380 kgrammonfelüli 
gulyban) — —142 fillérig. Fiatal közép (póronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillérig. Fiatal könnyű (péronkint 260 kilogrammif 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — II. M agya’ 
s z e (lett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (péronkint
210—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön
nyíl páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá
ronkint 200 kilogrammon fölüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240 —260 kilogrammá; 
terjedő súlyban) 142—143 Iliiéiig. Könnyű páron 
kint *240 kilogrammig terjedő súlyban) 141 —143 
fillére. IV. K o mániái eredeti (S t a c h 1) 1 
Nehéz (péronkint 210 kilogrammon felüli súlyban'

------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia ,>
Nehéz (péronkint 260 kilogrammon felüli súlyban; 
------------ fillérig. Közép (péronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban*.
--------------- fillérig. A hízott eertés flzletirányzau
szilárd.

Nyilt-'tér.
A legjobb és legegéwségeeebb

j*F* ü d i t A • i t a 1, ^ v
iiely mint «uuctali ital kttlötiüetm kedvelt és borral, ov#-: 
i»ckal vatcy növényi szörpökkel vegyítve kitüufl Ííü , 
vegynl«k«t nd: a
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Egyedüli elárusító:

Keszler A. SS“rí"Debrecen, 
Városi bérház. ----

R
onceegno-fürdő.

Vasúti állomás 535 méter magas 
a tenger színe felett. *~=—

Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem­

éi ős minden kényelemmel berendezve- 
rnyas nagy park, illatos, pormentes 

levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22*. Idény tart 
május 20-tól október 15-lg Prospektust 

k Ivánatra küld a Fllrdölgazgatóság, Roncagno,

I
A]

Iparművészeti Akadémia
Fried 1 )< -rgl )<» t|

Majnai Frankfurt mellett
Polyxtocbnikai intözot, GópPsz, villany ós tiflttfsi! 
nzmérniikfok szúrnám, Ájiugy miiöpitó izek rósz Are.

’ m
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„Hollandi gyomorcpeppek“

a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

í üveg „hollandi csepp" áfa 40 fillér.
Kapható :

üalOVÜS Jfiilfl gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben.

lágy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat rutin,szővetekből Delin és 
Batisztokból, Zefir és Kretouok- 
= hói rendkívül olcsó árak mellett

flagg vásári rendezni^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
- — megkaphatók. —

divatáruházában
Debrecen, Kossuth-utca

it merek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, héségkiütó- 
sek elmulasztására és kellemes áro­
séin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjegy : kétkegymászó)

ái
IE

Kapható darabonként 80 fillérért •
Grósz Nagy Ferencz gyógyszertárában,

Dflattoni
\ S Srzséőet Sósfürdője i

gyógyhely Budapest (Budán). 
tFürdőidóny: április 23-tól október 15-i;

Kiváló gyógyhatással bir

a6l bajokban és altesti bántalmakban
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészsége 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. - 

't.'? illamos vasúti összeköttetés a fővárossal

Csak néhány hétig fartő |

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt 1
szerb vásznak, kartonok, batieztok, j 
Kefirek, delinekből s fekete és színes | 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradók I
fél áse& leapbató. |

Színes napernyők beszerzési gyári 
árban tavalyi darabok fél árban

Szabó lajas Fiai cignél
1 méter divatos bluz-selyem 40 kr. :: 

drb. jiíniinöségii zefir házi blúz 85 kr. és 1 frí. j 
1 méter mintázott francia batiszí 35 kr.

23B wv.v.rrct.. aieer#> ____  ..

Alapittatott 1878. Telefon 15-fi«.

B<rn)áláSra
mindenféle ernyőket 75 krtól kezdve a 
legfinomabb kivitelig legszebb és legnti- 

gyobb választékban csakis az •«««.

Első debreceni 
rnyögyárban
I'iae-utca 50. található. Kérem 

tehát szükségletét ott beszerezni. !
Kiváló tisztelettel.

Merkier Soma
I. debreceni ernyőgyár Piae-BlCI 59 ÍZ.

Valódi angol

I. e q r I i s-j áték,
toraaeezköz, függSágy, keritóhálfi, tekejíték, .«4» 
ponyv* ús fehér keiiderkötíl leg.>Ps4t.b megbu- 

hali beszerzési forrív*.

II Seffer Antal
sport-eszközök és kötéfgyártö-tslsp

BUDAPEST,
__ IV\. KAroly-utca, y>olt#z. 13. ~

(Küzpond várotbii ipfilet«) % u r
Képes árjegyzék kivánatre Iwgyee ée üérSKBÍv«.

Vidéki megrendelések gyorwwi Aa pontos*» 
eszközöltetnek.

w»aa*e*iNaei««ai»i*»ia -weaemuieieiiil

“ Idggbgtgggknek
ajánljuk a 20 óv óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és fiutaillésról szélé rilpiraM
WEISZM1NN ROMAN- IÁI, racly rópirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYNZARW-ho* címzett 
gyógyszertárban BEBRECENBEN kapható.

I ■•■•■•leeeeMieeeieieHiieeieme
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ÍV Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER AY
— I-IIWD6TÉ3I IWOQA —

iskolás potó részére,
kész fehéruemüek, zsebkendők, 
harisnyái», paplanok, matrácok, |
pokrócok, (flanell takarók) és ágy- I

------------------ ------------------- --------------- *—...— I
térítők, legnagyobb választékban és jj

legjutányoeabb árakon kaphatók

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K, Impér

„Répáti“ gyógysavanyúvizetj
RCa gyár or szag giesshüblije !!

Ize és gyógyhalása páratlan.
Gyógyjnvaslat: felesleges savkepződés, n légző és emésztő szervek mindennemmu 

hurut os megbetegedésénél, köhögés, rekedi ség, gyomor és bélbajok a ht'lyag huruto» 
megbetegedései, nráj- és veee, kösz vén yes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Yl> lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

vászon, fehérnemű és kelengye 
üzletében Debrecen Kossuth-u. 9.

Alapittatott 1831 évben.

lelzálogk81cs8nökj
|(ujak és konvertálások) igen előnyö­

sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék j 
Ielhelyezést; által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar- j

I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélbeli megkereséseket továbbit. Ostear-1 

Iseopáihe Presse kiadóhivatal Budapest,! 
Knzincy-utca 2.

A vegyileg nu'gvizBgált, amellett hatóságilag íz 
arczbdrre ártalmatlannak talált

Z O R VESZTŐ
eltávolítja hölgyöknél az oly csúnya, kellemetlen 

I arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az arezbőrnek 
legkevésbé is ártana és az arcznak megadja az tidt- 
séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona

V idéki megrendeléseket dishréten utánvét mellett 
- —.eszközöl —=s±á.rj.T. :.v: ~

Scmidek I. Budapest, VII., Nyír-utca 18 szír.

n ?

I Kína-bora vassal.
I »ő sitőszvrgyö ngél kedők. vérszegén yekésláhhado- 

zuVk részér«'. Ktváyygerjosztő. ideg« röaitö szer

l Kiválóan jó izü.
Több mint 11500 orvosi elismerő nyilatkozat.

I Kapható: I. Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A Qydgvtárakban pedig 1 lit, II. 2 K. 60 fii-ért 
! I ,, 4 „ 80

« « * m © masm

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó n. 1.

Tol ©fon 333.

t

Vezérszó : Minden darab szappan a Schicht névvel 
I, I tiszta és ment káros alketrí sziktől.
Jótállás : 25.000 koronát fizet Schicht György c%

* Aussigban bárkinek, a ki bebizonyitje, 
bogy szappana a „Schicht“ nArvel, valamely kárai 

keveréket tartalmaz.

(„Szarvsa“ vagy kiiEcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot, 
\ íufját kíméli ép megóvja, i
Mindennemű ruha és mo­

sási módszer részére a leg­
jobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A szilieket emeli, fénylővé ás 

világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjegygyei legyen ellátva.

£ T.-Wt V«A «# A V, ,. - : , ,

joiimi. üt 

«Web1ÉttoerMáiib'':'
’traksr nr^dt'.A-;

■

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott torsajtó. Felsőnyonvtssal, 
a törköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel rém 
érintkezik s igy a bor megfekcle- 
dése kizáva. Legmagasabb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-iés honi gyártmányú 
porcellán vt lamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por­
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszeio- 
lésck, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

0/V///1M enn f Browning rendszerű ismétlő fegy-*€juirnöuy. vef( 1904 minta ■ — —

STótfí Syuía.
Debrecen, Piac-utca 20—27. sz.

Debrecen, nyommott Lá«el6 íuiiaf könyvnyomdájában.


